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IANTABILIIRST (052)

2. «1aen
: s HiSoll MW :

yuqiglai gol gldle GelgRl M.

diedla seai A2l dasiad eRiddl A uol YeSlad [y sdlad sAu1 UsRRg Yol gidRl o] ASIA B ?

AR Ad SRR slgel Aled g ? [Ans : M/2, M/10]

ynell 2a gAadoell Addll Avatla AvAI GAddl SAaNdoll ¥cla gldeizli ool ANd i’ 3edl &1y 2 [0.5]
NdIRE, ANdIfHé u1a ANd 2iaiel sy wldiASaa sy oell ?

400g sigeidi 10g 2gs1»s ANdNddl 81d ddl gideld] esiar Aisdl sedl iy ? [Ans. 25% W/W]
diudisidi e di udIgldi diyofl gicudl 1 HIZ U2 B ?

e gldel claidl Hiddll 2RAI weNd).

sARAAoXe il cNAIG(oHolg] ™R ARl AIET gidRl olalld B, ¥AR AN Aa AlAeld [zl el
gldel Al HIZ Glold oiell ?

gldRIi @l glca yesdll Aigdld uRl sY Ad oissl aY As & ?

Adlal wcdla glgen #12 1M 3ad 1m Aigdidinl sigeiziel sal gsigeld] Aigdl daR 1A 8 ? [Ans.:1 M]
293 K diudisl Ny 21a O, aigailall Ky ol e disA 76.48 Kbar ia 34.86 Kbar 8. ol i1 ciociaiiegll
Slofl uieNai gicadl daR A ?

s URRUMAHI glgeiel AR 2ia AdiIfdlel yeA A Y AS 2 AdY sRERI A,

Hgl, a KI ol wclla glgeidi 6Aafl ciisueaielai 21 HI2 €219 &l & 2

ABcedll [ 1Rl Riucd eR1adi A udigllall A2 H2elg Besdollbig 3 81 2

ydigl B A yaigl A sdi 99iR oliduEsiRl ERIdd @1” dl sAl udigle Besdallbig garR 8l ?

¥R 50 mL g8ald Aa 50 mL uviefld 4% sd gldel clellgdiai 2419 IR olodl gldelg s€ 100 mL sqi
qaR 81y 8 Mg ?

A1YsARSBal ia Aadall FHeiR] R g19R1 SAI USRe uca €fd & 2

AR A dal B uaidla 43 saidi w19 B AR d oRA R B Al 2l el 39 [ude exid 2

Add sRIYE ol AUNiSA AVAIRIA S,

ANdd Besdallbig Gooldal ANiSA AsH vl

A uiellal K 1.86 K kg mol™ 8. 91g veidoll 0.1m e 9 YNwel 3 RiAN¥e ag o &A A dall
sIRA%igd] yeu 3§ & ?  [Hint: AT;=iK;. m]

¥R Hlsloll gldial 65 UIS] Edati 241d AR dal g seUR” ?

ula e Aed g 7 doll As AdAcAcll GuA FRId).

Na,SO, . 10H,0 «l glg@l #HI2 dlo2gl§ wdAde] HedH YeA Sed 81U ? [Ans. :i=3]

: 6l HISAI MW :

AH¥I) (@) @a veidedl uaiglai gicudl A1 AlNa Aded AAd A 8.
(b) 2ticlla fMel wieflai gica 81A B uig, Ridgdla glasiai 2ugica g1 8.
Gelgel A (a) ABeedl [l €o [Mudd.

(b) Bcedl el 321 A,
AlER] gldel HIZ clidyediRl U3¢ gldsell AldiRlel AH1dv ER.
AMAMNARIG datall Belgel A1 AAIRId 2.
16eedl ([saaell spel [ude gr1ddl gldel A2 olivued iRl R3¢ Aldikiel 241du ER.
Adlol Aeidufld %198 eRIddl ARl g1l HI2 edlRl [U3g divdiolell oA MG AHIAW 3G 8. A

gldeldl Aigdia ARN sH sA &Y ? an ——— [Hint. : A<B< (]
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AAYA) 3, olivugoiiRlell A2 Y215 A AvAlcHs dJeiad B,

AloXol a AeYdol Gl Al e gidRl Golid B, Adlel dIudld A yeiiell Al A G
gldelell oiisveaielofl aiadl sA. ¥Ai, Pama = 150 mm /Hg, P°acyga = 55 mm /Hg.

AMI0A AR £ Aed g ? Geigwl A1 AAYIA).

AR 1 Ad NaCl o 1 f4e: uieflai gica sl 219 AR Hadl gidRldll Besdalbigai e aiy 8. ¥AR
1 ad Roldd 1 e uiefai ¢ica saAMi 219 AR ANdl gldRldll Gesdalbigai v2Is) i 8. 1 Hi2 ?
aiivdls:elell ufaiel HNO; ol gigeiaiel uielld 2ida1 s31 ASIRA 2 daiRl wdiciad Aaeel 241,

A vd B gIcd ueidloll e3scil 1g (i, A o HlcRen > B o AlaReN) Ul 215Se Adlal gldSHi gIc
S AU &1A dl sA gidele Besdalbig gaR 81A ? I A ?

: o2l HISAoll UWi) 2

(@) 2adlol (o ). (b) * O, a uieflai 393 K divalid sicd saiddi 2414 A 1 [He: wiellai Sedl
Bilaad O, uiy sicy & 2 O, o cisuediel = 0.95 bar 24l 393 K diuaial Ky = 46.82 bar
SRRl AN i (a) ¥R wiefl oRA sdi sl uvieflai ag AgRIHERIS Ad 28] AZ B.

(b) =scll MUl Blaun ad e s3dl sul eikdl 2igllall GuAdI 53 B.

(c) 8si dendl olledl Gul eclidl Aldciag saAi 2419 B,

doivulld glas eriad sig@l 2l AR GAL diudid GsA 8 7 AU &R AAYA AN AR €N
Besdallbig Boolal ol RAcia And).

SRRl AN : (a) fed RANAT Rdl U WA oiRg €2 sl HI2 CaCl, o) GuAdI sJAUIHI 1A B,
(b) 8si ugMai RAla ci~ASIdaN BuAI digellall WsAeAati Al glael dil3
gy 8.

(c) 0.001m NaCl o sRRfig idciaet 0.01m >¢S1% s a2l GHR] &1 B.

gldelell AvAlcis deiaed AN Aigdl A ANAR € A AAGRRI YA SAT B, Ul clicid A Gelgel
&IRI AA¥I9).

SRRl AN :  (a) @élell RBC a 0.1% NaCl i glaeiai 2audigfl d sdla ugl s18 1 8.

(b) 4s¥dl sM-2useia uiellai Aviddi 21d AR d €A €A sdld ugl Yo
243U Al ¥y 8.

(c) &g ofidlol e€la alg 2NE viididl Adie dugiHi 219 .

RPALle, SAold 2IASE a HANA oAl Aol Bad 3d B, WNAacligaai MbAeai 21l s uerd
AleFxs dils diuAl A usl AS ?

AlbiRRRl EotiRla 18R 10% 2gs1», 10% YRAI vd 10% Ysisa saati 2Nsd.

! q€Rlcll Uil :

(a) el glge led g ? Geigwl Al AA¥IA).

(b) 370 C druaia, 450mL uviefl 1g WlHae 185000 AR &nal sicd s3a cldiddl gldRle i[iRiRe
2] [EIRETEN R

(a) cirsuecieloll AN geisiad AHIUR AeiduRlld ¢luse AR €n ossl saldll dAd AA¥Id).

(b) 50g uiefai 32 YRa (M e = 60 g mol™) s sg NA 3 el 2Asletl divaiodi 25% 1)
gy ? dadl gigerdl Ndifed yer sen. [Ans. : 55.55 g and 18.5 m]

(a) sRRig dciAcial 2 AR RAvAIHS Ried] ]S sl 21d & 2

(b) 2 a2 el fais uqis 1.86 Km™ 2dlsraiai 2419 & 2



(c) 200g wieNai 50g sRicdlel >Nl saddl Bigeni -9.3°C arusiial 921 usdl oiRgell aon e, i,
(wiefleN K;=1.86 K kg mol™). [Ans.:38.71g] +

(a) lRREl edivid IR 83 dell [ AAgfa 2.

(b) cjeediNoll AR €N aissl sl AR ARRREI xiRld]l deidd] sg fAd GuaN & 2

(c) 0 Hieid ALRg] AHIA divHIel UsIS & Jid dlGRRERI el s1gs didl. 814 AR dlélal seldl
ANdR Aigdl sedl 81y 2 [Ans. : 0.283M]



